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ACTA NÚMERO 183/XII/3.ª SL 
 

 

Aos 29 dias do mês de abril de 2014, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

    14:30 Horas 1 - Discussão e votação da ata da última reunião da Comissão - Nº 182, de 

22 de abril de 2014. 

 

2 - Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- RELATÓRIO DA COMISSÃO 

AO CONSELHO - Quinto relatório sobre a execução do Regulamento (CEE) n.º 3577/92 do 

Conselho relativo à aplicação do princípio da livre prestação de serviços aos transportes 

marítimos internos nos Estados Membros (cabotagem marítima) (2001-2010) [COM (2014) 

231].- COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO sobre a interpretação do Regulamento (CEE) n.º 

3577/92 do Conselho relativo à aplicação do princípio da livre prestação de serviços aos 

transportes marítimos internos nos Estados-Membros (cabotagem marítima [COM (2014) 

232]. 

 

3 - Indicação das Iniciativas Europeias, que se pretende escrutinar, constantes do 

"Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2014". 

 

4 - Discussão e votação do Parecer da Comissão, sobre o "Relatório do Governo - Portugal 

na União Europeia 2013". 

 

5 - Seleção das entidades a ouvir no âmbito da apreciação na especialidade do Diploma 

relativo aos "Baldios". 

 

15:00 Horas- Audição da Senhora Ministra da Agricultura e do Mar, nos termos do artigo 

104º, nº 2 do Regimento da Assembleia da República.  
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A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD da procedeu-se à discussão e votação da ata da última reunião da Comissão - 

nº 182, de 22 de abril de 2014, que foi aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência do 

PEV. 

Ata n.º 182 de 22 de 
abril de 2014.doc  

 

No ponto 2 da OD - Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- RELATÓRIO DA 

COMISSÃO AO CONSELHO - Quinto relatório sobre a execução do Regulamento (CEE) n.º 

3577/92 do Conselho relativo à aplicação do princípio da livre prestação de serviços aos 

transportes marítimos internos nos Estados Membros (cabotagem marítima) (2001-2010) [COM 

(2014) 231].- COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO sobre a interpretação do Regulamento (CEE) n.º 

3577/92 do Conselho relativo à aplicação do princípio da livre prestação de serviços aos 

transportes marítimos internos nos Estados-Membros (cabotagem marítima [COM (2014) 232]. 

A CAM decidiu não escrutinar nenhuma destas iniciativas. 

 

No ponto 3 da OD - Indicação das Iniciativas Europeias, que se pretende escrutinar, constantes do 

"Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2014". 

 PROGRAMA DE 
TRABALHO DA COMIS     
Foi decidido que os GPs apresentariam propostas até ao dia 2 de maio (sexta feira). 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do Parecer da Comissão, sobre o "Relatório 

do Governo - Portugal na União Europeia 2013". 

O Senhor Deputado Nuno Serra procedeu à apresentação do Parecer. 

Parecer - Portugal na 
UE 2013.pdf  

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Ramos (PCP) e Helena Pinto (BE). 
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O Parecer foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, PS e CDS-PP e os votos contra do PCP e 

BE, verificando-se a ausência do PEV. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se á seleção das entidades a ouvir no âmbito da apreciação na 

especialidade do Diploma relativo aos "Baldios". 

O PS apresentou a seguinte proposta: 

 
• Baladi – Federação Nacional dos Baldios;  

• ACEB - Associação para a Cooperação entre Baldios;  

• ICNF; 

• Baldios de realidades diferentes;  

• ANEFA e ANMP; 

• Personalidades:  

o António Bica (Jurista); 
o Outro jurista ou Constitucionalista; 
o João Gama do Amaral.  

 

O PCP apresentou a seguinte proposta: 

 

1.  Baladi; 
2. Balflora; 
3. Conselho Diretivo do Baldio de Cidadelhe de Aguiar;  
4. Baldio de Gondufo – Vide, Seia (Sr. José Lopes Freire) 
5. ANAFRE; 
6. Confederações Agrícolas; 
7. Altri e Portucel; 
8. ANEFA; ACRÉSCIMO;  
9. Associação dos Industriais da Madeira e do Mobiliário de Portugal; 
10. Associação Portuguesa dos Arquitetos Paisagistas; 
11. Liga para a Proteção da Natureza; Quercus 
12. Sociedade Portuguesa de Ciências Florestais (nomeadamente o seu presidente Francisco 

Rego e a vice-presidente Maria do Loreto Monteiro); 
13. Especialista: Dr. António Bica; Dr. João Carlos Gralheiro; Dr.ª Alcina Fernandes; Professor 

Oliveira Batista, Dr. Adérito Pinto. 
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O Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos referiu que o PSD não tem nada a opor às sugestões feitas 

sublinhou, no entanto, que estas audições devem ser feitas com alguma urgência, de forma a 

possibilitar, num curto espaço de tempo, a conclusão deste processo legislativo. 

O Senhor Deputado João Ramos (PCP) referiu que a Comissão tem que dispor de tempo e das 

condições para ouvir as entidades e Personalidades convidadas que certamente terão “coisas” 

importantes a transmitir. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas referiu concordar com as listagens propostas. 

O Senhor Presidente referiu que irá colocar as listagens propostas a votação, e que até sexta-feira 

(dia 2 de maio), os GPs devem apresentar propostas dos três baldios a ouvir e também devem 

indicar o nome do constitucionalista que deve ser ouvido. 

Foi ainda decidido que as audições podem congregar várias entidades ou personalidades. 

As propostas do PS e do PCP foram aprovadas por unanimidade. 

Gravação em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140429_1.mp3  

 

De seguida teve lugar a Audição da Senhora Ministra da Agricultura e do Mar, nos termos do artigo 

104º, nº 2 do Regimento da Assembleia da República. 

 

A Senhora Ministra da Agricultura e Mar, Assunção Cristas, fez-se acompanhar dos Senhores 

Secretários de Estado da Agricultura, José Diogo de Albuquerque; das Florestas e do 

Desenvolvimento Rural, Francisco Gomes da Silva; do Mar, Manuel Pinto de Abreu e da 

Alimentação e Investigação Agroalimentar, Nuno Vieira e Brito. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os membros do Governo, informou sobre a metodologia da 

reunião e respetiva grelha de tempos, dando de imediato a palavra à Senhora Ministra. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Miguel Freitas (PS), Pedro do Ó Ramos (PSD), Manuel 

Isaac (CDS-PP), João Ramos (PCP) e Helena Pinto (BE). 

A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Jorge Fão (PS), 

Manuel Isaac (CDS-PP) e João Ramos (PCP). 

A Senhora Ministra respondeu individualmente às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140429_1.mp3
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Na 3.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Mário Simões (PSD), Manuel Isaac (CDS-

PP), João Ramos (PCP), Pedro Alves (PSD), João Paulo Pedrosa (PS), Maria José Moreno (PSD), 

Graça Mota (PSD), Miguel Freitas (PS) e Nuno Serra (PSD). 

A Senhora Ministra e os Senhores Secretários de Estado responderam globalmente às questões 

colocadas. 

Durante a Audição foram abordados, entre outros, temas como o PDR, taxa sobre o álcool, 

laboratórios do Estado e Centros de investigação, regadio do Alqueva, necessidade de informar 

sobre a PAC, florestas, combate a incêndios florestais, Casa do Douro, Baldios, fiscalidade dos 

pequenos agricultores, agricultura familiar, “aparelho” do Ministério, PARCA, emprego/desemprego 

no setor agrícola, PROMAR, aquacultura, segurança alimentar, PRODER, valorização do pescado, 

raças autóctones, arte xávega, segurança a bordo das embarcações de pesca, acidentes com 

pescadores, regadio do Mira, Nemátodo do Pinheiro, setor leite, defesa do montado/cortiça, rio Liz, 

mata nacional de Leiria, museu nacional da floresta, laboratório de Mirandela, acordos de parceria 

UE/EUA. 

A Audição foi gravada em: 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140429_2.mp3  

 

A reunião foi encerrada às 18:20H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes os Senhores Deputados. 

  
  
 
 Abel Baptista 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Fernando Marques 
 Helena Pinto 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 

http://srvvideo3/site/XIILEG/3SL/COM/07-CAM/CAM_20140429_2.mp3
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 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Ângela Guerra 
 Eduardo Teixeira 
 Graça Mota 
 João Paulo Pedrosa 
 Mário Magalhães 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Glória Araújo 
 Renato Sampaio 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Luís Ferreira 
 
 
 
Palácio de São Bento, 29 de abril 2014 

 

 

.O Presidente 

 
 

(Vasco Cunha) 


